北方大部分省份流感阳性率下降

近期流感高发属于正常季节性流行

1月17日,国家卫健委举行新闻发 布会。中国疾控中心病毒病所研究员王 大燕介绍,北方大部分省份流感病毒检 测阳性率开始下降,近期流感高发属于 正常季节性流行。

当前,流感等呼吸道传染病正处于季节性流行期。中国疾控中心监测结果显示,此次冬春呼吸道传染病均由已知病原体所引起,没有出现新发传染病。目前,北方大部分省份和南方个别省份流感病毒检测阳性率开始下降。新冠病毒、肺炎支原体等其他呼吸道传染病均处于低流行水平。

王大燕表示,近期流感高发属于正常季节性流行,每年冬春季基本会出现。从流行强度看,此次流感流行强度低于上一个冬季流行季;从流行时间看,今年进入流行季时间晚,预计达到峰值的时间也比上一个冬季流行季晚1个月左右。

从流行的流感病毒型别亚型而言,今年冬季到目前为止,各地流行的流感病毒亚型均以甲型 H1N1 亚型为主,上一个流行季则呈现甲型 H3N2 亚型、乙型和甲型 H1N1 多种型别亚型的交替流行态势。既往的多数年份,也是呈现多

种型别亚型交替流行。

天气转暖后,是否意味着不再有流感? 王大燕表示,流感的传播与多种因素有关,包括温度、湿度、人群聚集以及人群免疫力等。流感病毒并不是只在冬季传播。流感流行季过后,流感病毒传播会减少,但是不会消失,而是转为极低水平流行。春节将至,公众可能前往其他的国家和地区,目前多数北半球国家处于流感流行季,出行时要注意防范。

据《北京晚报》



中国杂技亮相蒙特卡洛国际马戏节

1月17日,在摩纳哥举行的第47届蒙特卡洛国际马戏节上,浙江杂技团的演员表演《蹬伞》。 第47届蒙特卡洛国际马戏节17日在摩纳哥蒙特卡洛开幕,中国杂技团选送的《车技》和浙江杂技团选送的《蹬伞》在开 幕式上惊艳亮相。 **新华社记者 高静 摄**

监控录下陨石落地

或是人类首次

加拿大爱德华王子岛省一户人家的 监控最近录下陨石坠落门前的声音与图 像。科学家认为,这或许是人类首次记录下陨石撞击地球的声音与影像。

据英国《每日邮报》1月16日报道, 去年7月的一天,劳拉·凯莉和伴侣乔·维莱多姆遛完狗回家,发现门外地上有一个星状痕迹。于是,两人查看门铃摄像头所摄监控画面,虽然速度快到肉眼几乎看不清,但还是看到有什么东西从空中坠落,砸在地上掀起尘埃。

两人立刻仔细查看现场,收集了大约7克疑似陨石残片的物质,并将其送到阿尔伯塔大学陨石收藏馆馆长克里

斯·赫德那里。

赫德一看到残片,毫不犹豫地确定 这并非普通石头。

几天后,赫德来到凯莉家查看,在地上发现一个2厘米见方的小洞。在凯莉和维莱多姆的帮助下,赫德收集了95克样本,保存在阿尔伯塔大学接受进一步研究。

分析显示,这是一种常见的球粒陨石,可能来自距离地球大约3.29亿公里的木星和火星之间的小行星带。

由于它是爱德华王子岛省历史上有 记录以来的首块也是唯一一块陨石,研 究人员以爱德华王子岛省首府夏洛特敦 为其命名。 赫德说,更令人兴奋的是,"还没有 其他陨石坠落的过程被这样完整地记录 下来,并且还有声音……我们从未听说 过。从科学角度来看,它是全新的"。

陨石到达地球大气层边缘时速度通常超过每小时6万公里,然后才会减速。赫德估计,夏洛特敦陨石撞击地面时速度可能在每小时200公里左右。尽管这块陨石体积小,不会对房屋等造成重大损害,但若碰巧有人在旁边,同样会非常危险。

按《每日邮报》说法,由于大部分陨石坠落时会燃烧分解成小块,目前还没有陨石砸死人的记录。 据新华社

干旱持续 希腊酒店游泳池 拟用海水

由于干旱持续、淡水资源紧张,希腊 旅游部门正考虑让海滨度假区的酒店游 泳池今后改用海水。

英国天空新闻频道网站1月18日报道,希腊旅游部提交了一项新法案,议会已就此展开讨论。法案涉及在海滨度假区抽取海水灌注酒店游泳池等内容。

希腊旅游部副部长埃莱娜·拉普蒂13 日在议会发言时说,希望今后海滨酒店游泳池改用海水,主要目的"当然是节约 (淡)水资源"。

过去两年来,希腊干旱严重,而每逢旅游旺季,作为热门旅游目的地的海滨度假区更是承受了较大用水压力。

此外,希腊持续旱情加剧了林火发生的频次和强度。希腊气候危机和民防部长瓦西利斯·基基利亚斯说,2024年是希腊有记录以来最炎热、最干旱的一年,发生大约9500起森林火灾,过火面积近4.45万公顷。 据新华社

西班牙滑雪场 突发缆车事故 数十人受伤

西班牙比利牛斯山脉一处滑雪度假区1月18日突发缆车故障,造成至少30人受伤。

西班牙国家电视台报道,事发地点位于西班牙阿拉贡自治区韦斯卡省阿斯通滑雪度假区,距离法国边境不远。按一名目击者说法,"看起来是一根缆线出了问题"。故障发生时,一度有大约80人被困在缆车上。

应急部门出动多架直升机,营救受困 人员,并把伤员送往附近医院。

美联社以西班牙应急部门为消息源报道,这起意外造成至少30人受伤。而据路透社报道,其中9人伤势"非常严重",8人伤势"严重"。

阿拉贡自治区官员费尔南多·贝尔特 兰当天晚些时候在社交媒体发布消息说, 伤员正在接受救治。 据新华社

日本京都计划 大幅上调住宿税

日本京都市计划从2026年3月起 大幅上调住宿税并于日前公布详细方 案。根据酒店档次不同,住宿税有差别, 最高税额每人每晚1万日元(约合470元 人民币)

据日本共同社1月15日报道,按照新方案,住宿税将根据酒店住宿收费分为五档,分别为200日元(约合9.4元人民币)、400日元(约合18.8元人民币)、1000日元(约合47元人民币)、4000日元(约合188元人民币)和1万日元。

京都市2018年开征住宿税。目前税额分为三档,分别为200日元、500日元(约合23.5元人民币)和1000日元。

据估算,这将为京都市增加约130亿日元(约合6.1亿元人民币)收入,其中部分资金将被用于修建基础设施、疏解车站交通、维护市容市貌等。京都市市长松井孝治在记者会上表示:"为了提升京都街区的可持续性和魅力,希望(这一措施)能够得到理解与配合。"

该市计划向2月的市议会提交相关 条例修正案。修正案通过后还需得到更 高级别部门批准。 据新华社